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/B WiSIHiscHer Deobachler irta :

Az invázlós arcvonal eddigi harcai 
csak felderítő csatározások voltak

Szerdán éjjel 101,000 tonna hajóteret és két rombolót süllyesztettek el,illetve rongálta« mm * nemeit*
Berlinből jelentik: Az interinf értesülése szerint magyar és né­

met vadászok szerdán délelőtt a Budapest ellen intézet! terrortá­
madás leküzdésekor legalább 18 északamerikai bombázót lőttek le, 
továbbiakat pedig megrongállak.

Csupán a magyar vadászok tíz északamerikai gépet lőttek le.
A magyar vadászok kimagasló lendülettel tűntek ki a légi harcok­
ban. i

A legnagyobb légitámadás, amely Budapestet érte
A Búd. Ért. jelenti: Az a tárna- l rosrészekben és a pestkörnyéki! 

dás, amely szerdán délelőtt Buda- ’ városokban, valamint a külső bu- j 
pes et érte, a legnagyobb volt az dai negyedekben nagy pusz i‘áso- 
összes eddigi légitámadások kö-\ kát okoztak a támadók. Az első 
ző 't. A város déli részében két; jelentések szerint a fővárosban és j
oszlopból hatalmas füstfelhő tört 
a magasba és ez a tust beborítot­
ta az egész fővárost. Egy kb. 1000 
mé er bosszú és 600 méter széles 
ierüle re nagyméretű, főleg 500 
és 1000 kilós bombák estek. Ezek 
borzalmas pusztítást okoztak. Há­
rom négyemeletes házakat is elta­
láltak a bombák bár az óvóhe-

a környékén több, mint száz ha-1 
lálos áldozata van a terrortáma­
dásnak és a sebesültek száma azt j 
még meghaladja.

Terrortámadás érte Kecskemét j 
városát is, amely felett mintegy 
30—40 bombázó járt és gépfegy- 
vertiizet zúdított a házakra. A la­
kosság az óvóhelyeken keresett

Ivek a legtöbb helyen még ezek; menedéket és így csak egy sebe- 
alatt a súlyos bombák alatt is i sülés lörtént. A gépfegyver tűz 
megmaradtak. Az elpusztított csa-' után a bombázók gyújtó és rom- 
ládi' o Ikonokon kívül a lakosság, j boló bombákat dobtak 3 lakóne- 
főként a munkásság körében több I gyedekre és foszforos lövedékkel 
haláleset történt. j lőtték a házakat. j

Az egyik füstfelhő munkáslakó-j Ezenkívül még két kisebb vá- 
házak és gyárépületek közül tört j rosf js ^rt terrortámadás, de ezek 
fel a magasba. A szőnyegbombá- j ^ aránylag gyengébb ellenséges

t - *<**
hu’loTak bombák, de a külső vá-1 kárt, ,

Az angolszász vállalkozás nehezebb része még hátra van
Berlinből jelenti a Német Th Montgomery nem rendelkezik 

„Montgomery a hadászati helyzet, ezzel az előnnyel csapata,nal,-bar 
kényszerűségében közeledik a elég mely, de mindössze 10-18 
döntéshez“ című cikkében foglal- kilométeres kiterjedésű területre 
koztk a Völkischer Beobachter az kellett osszeszontam csapatai, 
invázlós harctér helyzetével. Az Montgomery nagyon jól tudja 
u óbbi napokban némi ellanyhulás hogy vállalkozása nehezebb része 
volt a harcok színterén. Szerdán még hatra van. Minél inkább ha- 
reggel körülbelül éppen olyan voll tol előre déli irányban, annál m- 
a helv/et mini a múlt hét végén, kább eltávolodik a csatahajók ne- 
Nem "átod ugyan" alfele] e„i. héz llizérségi hatósugarilól, mely 
az, hogy a SSgeseh nem, eddig igen .16 «MM. lett. 
vetették még harcba az eddig: Hallensieben, a Német TI kato- 
rarlraszállítolt erők legnagyobb nai tudósítója azt írja, hogy 
részét. Az eddigi harcok tulajdon- Montgomery nem tudta menet- 
képen csak felderítő csa ározások- rendszeriien érvényesíteni terveit,
nak tekinthetők, mivel a partra- átkaroló moz­iéit erők felvonulásához hosszabb hogy a pari felöl á karoló mo
idő kellett. Az új csata csak a fel- dulattal bekerítse l.e Havre és 
vonulás befejezése után Kezdődik j Cherbourg kikötőit. Az Orne lor- 
meg. A Völkischer Beobachter | kocából Le Havre elleni hadmű- 
szerint a neme ek mögött biztos. ve|e|ejnek sjkere elmaradt, éppen 
hadműveleti (erőietek vannak és g nyuga( felé Cherbourg
csak részben megrongált utanpót- .....
t^'-'í vonalak irányában tervezet! támadásé.

*»«*€#» ff *9?.»

A német véderő főparancsnoksága közli a vezért főhad'száVásrőlt
A normandiai csata hevessége napről-napra fokozódik Miután az 

ellenségnek az invázió első napjaiban sikerüli lábai megvetnie a par­
ton. most megkísérli hídfőállását m inden oldalon kiszélesíteni. A leg­
nehezebb hajóágyúk és állandó légitámadások valamint újonnan oda- 
szállított gyalogsági és páncélos erők bevetése által mindkét részről, a 
csata csúcspontjához közeledik.

Tegnap különösen Tille és Caumonl térségében valamint Ball erői­
től délkeletre alakultak ki neves harcok, amelyek során számos ellen­
séges páncélost lőttünk ki. Az ellenség különösen súlyos véres vesztese­
geket szenvedett. Csapataink mindenütt megtartották állásaikat. Cau- 
mont-tól keletre saját páncéloskötelékeink több szívósan védett helysé­
get foglaltak el. Azokat az. ellenséges ejtőernyősöket, amelyek saját 
arcvonalunk mögött Saint-Lo tói keletre ereszkedtek le megsemmisí­
tettük. Csak Saint-Mere-Eglisetől nyugatra és északra érhetett el az 
ellenség csekély területnyereséget.

Az elmúlt éjszaka 14 szállítóhajó 101.000 BRT tartalommal es két 
romboló siillvedf el vagy rongálódó:l meg bomba vagy torpedotalálatok 
következtében erős harci gépek támadása során. A támadásban különö­
sen kitűnt egy harci repülokötclek Thomsen őrnagy parancsnoksága 
dlílil

Tengerészeti egységeinknek öt romboló altat biztosított ellenséges 
szállítókötelékkel vívott erős éjszakai ütközetében Jersey szigetétől 
délkeletre ,egy rombolót tüzérségi tűzzel felgyújtottunk. Egy saját na­
szádunk elveszett. ... ... ,

A hadsereg tengerészeti ütegei az. Orne torkolata előtt tüzeltek 
egy nehéz cirkálóval és rombolókkal biztosított partraszállási kötelékre 
és megrongálták a cirkálót valamint egy rombolót. A köteléket szét- 
ugrasztották. A Cherbourg-i félsziget északi partja előtt parti tüzérsé­
günk találatot ért el egy ellenséges romboló és gyorsnaszádkötelék több 
hajóján és a köteléket visszafordulásra kényszerítette

A harcok hevessége és a véderő minden fegyvernemének példás bá­
torsága megmutatkozik az eddigi eredményekben.

Az inváziós támadás első tíz napjában csapataink több mint 100 el­
lenséges páncélost és több mint ezer repülőgépet semmisítettek meg. 
nem számítva azt a nagymennyiségű páncélost, ágyút es mindennemű 
egyéb fegyvert, amely a haditengerészet és a légihaderő támadásai kö­
vetkeztében az ellenséges partraszállási flottával elsüllyedt. A légihad 
erő haditengerészet, valamint a hadsereg és a haditengerészet uarfi 
tüzérsége az invázió kezdete óta elsüllyesztettek 2 cirkálót, ti rombolót. 
2 gyorsnaszádot, 23 szállító és fehérhajói 131.400 BRT tartalommal cs 
12 páncélosokat partraszállító hajót 18.300 BRT tartalommal. Ezen ki 
vül torpedó, bomba és tüzérségi találattal súlyosan megrongáltak 2 ne­
héz cirkálót, 3 további cirkálót, 16 rombolót. 8 gyorsnaszádot. 58 keres­
kedelmi és szállítóhajót 235.000 BRT tartalommal, kél partraszállási jár­
művet 4.000 BRT tartalommal cs egy közepes nagyságú gőzöst. Az ak 
nárafutás következtében elszenvedett ellenséges veszteségek lényegesen 
növelik ezeket a számokat.

Az ellenség véres veszteségei, különösen az elitegységekben, a légi 
úton szállított hadosztályokban a mú'ink többszörösére rúgnak

Az olaszországi arcvonnlon az erős ellenséges nyomás a Bolsena-tó 
mindkét oldalán csökkenés nélkül tart. Súlyos harcokban álló csapata­
ink tegnap is elkeseredett ellenállást tanúsítottak az ellenséggel szem­
ben, de végül még sem akadályozhatták meg. hogy az ellenség északi 
irányban teret ne nyerjen. X tótól északra és északnyugatra megismé­
telt ellenséges támadásokat kivétel nélkül visszavertük A harcok to­
vább folynak.

Keletről nem jelentenek különösebb eseményeket
A magas északon n Loshi és Kandalaksa szakaszon a bolsevisták több 

erős előretörését visszautasítottuk. Tengeralattjáróink a Fekefe'onge- 
ren elsüllyesztettek két szovjet ágyúnaszádot és egy vitorláshajót.

Északamerikai bombázóköt elekek tegnap Budapest lakónegyedeit 
támadták. Magyar és német légvédelmi erők 18 ellenséges gépet lőt­
tek le.

Egyes brit repülőgépek az elmúlt éjszaka bombákat dobtak a raj- 
na-westfáliai területre.

Német harci gépek egyes délkeMangliaí vélokat támadtak

1
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A „Tablet“ angol katolikus heti­
lap azt iria, hogy azok a katonák, 
akik Titonál voltak, igazol ák hogy 
annak messzemenő politikai tervei 
vannak. Titóék nem titkolják ezt a 
szándékukat, hogy katonai eszkö­
zökkel drosztikus változást akarnak 
Jugoszláviában keresztülvinni.

Sztaliszki az új bolgár iga/ság- 
ügvminiszier felhívásai fordult a 
bolgár néphez, hogy támogassa a 
bolgár kormánynak az ország sza­
badsaga és függe' lervségc érdekében 
folytatott politikáját. Ki jelentette 
még. hogy Bulgária jogállam és ez­
ért nem tűr semmiféle törvényte­
lenséget, bármely oldalról is jöj­
jön az.

A délalbániai hegyvidéken súlyos 
harcok folynak a német csapatok és 
kommunista bandák között. A oar- 
tizánok e harcok sorun legutóbb 431 
halottat és 163 foglyot veszteitek A 
harcok a német hegyi vadászokat 
súlyos feladatok elé állítják.

Égve zuhant le Harkány melleit 
egy lelőtt szovjet bombázó

R négy összetett szavfet pilótát héttőn temették el 
Konzerne! és lőszert akarlak szállítani Tildéknek

A pécsi Dunántúl Írja: Harkány tek. Az ötödiknek, egy szovjet pi- 
község köztemetőjében hé főn lóáaszázadosnak sikerült főidet ér­
délután négy gyaiulatlan koporsót ni úgy, hogy a gyomrán és a Iá­
helyezlek sírba. A négy koporsó bain szenvedeti égési sebeket és 
lakójáról nem tudni, hogy névsze- így életben maradt.
rint kik vol ak. Csak azt tudni, 
hogy szovjet pilóták, akik négy- 
mo oros repülőgéppel, Sz abnék

A megmenekült szovjet pilóta- 
tisztet őrizetbe vették, de tekinte ­
ne! súlyos, harmadfok- égési se-

parancsára élelmet, konzervet és beire, a pécsi kórházba szállítót- 
löszért akartak szállítani a Bal- ’dk. Kihallgatása nehézségekbe Or­
kánra Titóék partizánbandái szá- j kozik, mert a nyelve is megégeti!.

A szenzáció egyébként nemcsak 
a falut hanem az egész környéke' ; 
megmozga^a már vasárnap reg­
gel Százával men'ek meg ckin’e-

niára. A szovjet pilótáknak embe­
ri formájuk sem volt már a ko­
porsóban. Mert a négymooros 
bombázógép, amelye a vadászok
üldözőbe ve ek, l'jbezdán irányé- ni a roncrsávált szovjetgépet, m ly 
bő! menekül!, de a vadászrepülők alaktalan tömegben fekszik a zöl- 
lelő 'ék és Harkány közelében le-. delő földek közötti. A szállított lo­
bbant. A gép utasai megpróbál-j szer a lezu! anáskor felrobbant, 
iák ejtőernyő segítségévei földrej A harkányi köztemetőben hét­

ben milbókka! ezen a harctéren. A 
német had vezet őségnek az a nagy 
előnye, hogy n belső vonalon oda 
dobhaija tartalékait, ahol ezekre 
szükség van. Nagyon magas az az 
ár, amit Angliának ezért az invá­
zió« kísérletért fizetnie kell. Angliá­
nak lelki ismeret vizsgálatot kell tar­
tania és gondolkodnia kell azon, 
megéri-e az inváziós cél azokat az 
áldozatokat, amelyeket érte hozni 
kell.

Ugyanilyen hangon ír a konserva­
tiv Trust című tap és felveti a kér­
dést. mi az, ami tuloidonképen há­
borúba vitte az angol népet. H szén 
erősen zavarosak azok az, okok, 
amelyek miatt másodszor is hadba 
kellett lépni Németország ellen.

ELŐKÉSZÜLETEK A KELETI 
ARCVONALON
Berlini jelen'és szerint a keleti 

arcvonalon a Fekete-tenger por vi­
dékén teljes csend volt. csak Ja«si- 
nál, a Kárpátok elő'erében és Vi- 
tebszktő! délke’ef re kíséreltek m-g 
gyenge előretöréseket a bo!sev!sták, 
amiket azonban mindenütt véresen 
visszavertek.

HUSIINUUNM»;
Június 13-tó! 16-1)}

Magyar vígjáték I
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v***r- *• üntiennarpkrm fi e 11 -trikó» Mr..nFranciaországot is megmentitek
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fiz h| munSiásszociális intézliei’éseH
Dr= Szász La^os iparügvi miniszter rádióbeszéde

Budapestről jelenük. A hivat a- 
los lap csütörtöki száma két fon- 
ros munkás szociális kormányreri 
deleter közöl. Ezekről az új szo­
ciális munkásinitézkedésekről dr.
Szász Lajos iparügyi miniszter 
szerdán délután előadási lartotn a 
rádióban.

Előadásában hangoztatta, az ál­
lamvezetés egyik legfon'osabb fel­
adata, hogy a társadalom helyze­
tének ismeretében a megoldásra 
váró kérdéseket helyes irányba 
terelje.

A kormány egyik legfonto­
sabb feladatának tavija, hogy 
a munkásság érdekében a 
múltban tett és a jövőben te­
endő rendelkezések minél szé­
lesebb körben sugározzák szét 
áldásos halásukal a magyar 

életben.
A háborús körülmények nem te­
szik meg a gyors ütemet, amelv- 
lyel a kormányzat, ezeket a kér­
déseket megvalósítani szeretné, a 
haladás azonban tagadhatatlan.
Bizonyíték erre nézve a most j 
megjelent két nagyjelentőségűi 
kormányrendelét, amelyeknek cél- ] 
ja a munkás szociális kérdések1 
megoldása, a munka iránti fele- ; 
lősség érvénybentartása és érvé­
nyesítse mind a munkaadók, mind . 
a munkavállalók irányában.

A továbbiakban a miniszter is­
mertette a két rendelet fontosabb 
rendelkezéseit és rámutatott azok­
ra a szempontokra, amelyek a 
kormányt a két rendelet kiadása­
kor irányították. Hangoztatja, 
hogy

a magyar munkát és magyar 
munkást nem szabad á‘ enged­
ni játékszerül a politikai pár 

toknak.
Éppen ezért a pártpolitikai szem- 
pon ok kizárása érdekében úgy 
rendelkezett, hogy az alkalmazói­
ak hivatalosan elismert érdekkép­

viseleti szerve megalakulásáig az 
alkalmazottak névjegyzéke alap­
ién a választhatók közül a munka­
ügyi előadó jelöl ki négyszer any-

hu személyi mint amennyi a mun 
katigyi választmány rendes tagjai 
bak száma. Kiemel.v még a mi­
niszter, hogy a rendelkezéseknél 
messzemenően számok a különle­
ges magyar adottságokkal és va­
lójában sok tekintetben eredeti 
magyar intézményeké; létesítette 
l'-zt a gyakorlati végrehaj'ás még 
inkább igazolni fogja.

A miniszter ezután így folytat­
ta előadásé": Az. alattomosan rossz 
indulaté vagy féltékeny bfrálga- 
tást ilyen kényes tárgykörben nem 
lehet elkerülni és

mindig lesznek olyanok, akik­
nek semmi sem elég vagy a 

kevés js túlsók.
A mindent túllicitálni akarók és 
azok, akik a szociális haladást sa­
ját szabadalmazott monopóliu­
muknak tekintik, nem győzhetők 
meg, de vegyük figyelembe azt, 
hogy mindenütt, ahol az üzemi ta­
nácsok a most kiadóit rendelet­
ben foglaltaknál lényegesen na­
gyobb haTdskört kaptak, például 
közvetlenül beleszólhattak abba, 
hogy az üzemek mit és mennyit 
termeljenek — ez súlyos zavarok­
ra vezetett, nem volt hosszúéletű 
és az egyéni kezdeményezésről va­
ló teljes lemondást jelentetne. 
Megemlítette a miniszter a másik 
végletet is, amelyet a régi, elöre­
gedett. szellemi felfogás képvisel, 
amely előszeretettel hivatkozik a 
termelési érvekre,

a valóságban azonban csak 
saját kicsinyes szempontjait 

nézi.
A miniszter előadását a követ­

kező szavakkal fejezte be: Ter­
melési szempontból is csak áldá­
sos hatása lesz az intézkedések­
nek. Ez a válaszom azok számára, 
akik kifelé mindig a termelésit, 
befelé pedig csak a saját hasznu­
kat féltik. A két intézménnyel 
szociális és ipargazdasági előhala- 
dásunknak nagyjelentőségű szer­
vezetei! hívtuk éledre, a munkás 
és munka érdekében.

£*£8
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fingtengerrel és lüsléceánnal küzdött meg a segítő 
emberi kéz Budapest bombázott negyedeiben

f «> .

mim?
Számtalan emberen 
segít a Pyramidon 

tabletta.

Cii sem kivéte !

TAP. IFTTÁkf IRAN

a tómgben ültló utcarészt. Már itt lát- j Szerencsére ezen a részen 
hatók a pusztítás első nyomai. Az j kévés emberhalált követelt a bőm-
összetört üvegszilánkok ezrei.' csikó- j bázás.
romnak a léptek alatt. Villamosdrótok I , .. _roginaic « ,__ A__, I Az egyik rwgyudvar futóárücai előtt ál­

lunk. most emelik ki a holttesteket.

Budapestről jelentik Szerdán fel­
hőtlen, napsütéses nyári reggelre éb­
redt Budapest lakossága A félhobler- 
ég tikkasztó fórróságot ígért Alighogy 
megindult a milliós város lüktető ele- 
te, egyszerre megállást parancsolt a 
lendületnek a légi veszélyt jelaö sziré­
na fájdalmas kioltása

Pontosan egyhónapi nyugalom utóm. 
ismét megjelentek Bud'apest. felett az 
angolszász gépek és több mint egy 
órára száműzték munkahelyükről az. 
embereket. Az óvóhelyek védett falai 
közé nemigen jutott el annak a pokoli 
tűzijátéknak a hangja, amely odakint 
ismét fellépte a múló sebeket. Csak 
amikor az ellenséges gépek elvonul 
tak és a pincékből elősiető emberek az 
e^2t fürkészték, tapasztatták, hogy va­
lami történt. A napot egyszerűen nem 
lehetett megtalálni Elbújt és fekete 
ködtakaró alatt vergődött izzó testöv-e 

A szerdai légitámadás központja 
megint az a vidék volt. amely ed­

dig is a legtöbbet, szenvedte.
Az angolszászok különös elöszei etet k 
keresik fel azokat a többnyire munká­
soktól lakott területeket, amelyek m.i 
is viselik az első ütések sajgó nyomai 
Ami még megmaradt és megmenekült 
a poklokból, azt, pusztították most.

A villamos most sem tud eljutni a j 
tűz fészkéig, amelyet két gomolygó • 

I füstoszlop jelez. Olyan, népvándorlás fo~
‘ íyik a tűz központja felé. hogy az a j 

látszat, mintha, az egész város felke- . 
rekedett volna. Autók, motor&erékpá- - 
rok, kocsik szazai száguldanak, de a ; 

1 gyalogosok még többen varrnak, szin..
1 te eltonlas/olják az utat, majdnem 

ugyanilyen a város felé Igyekvők szí 
I ma. a megsérült vagy elpusztított ott- 

honulabóL Néhány sebesült is akadt a 
I menekülők között A legtöbben fehe-r- 
1 neműiket cipelik, de akad rádió és 

írógép is.
! Megérkezünk ahhoz a négyszöghöz.
amelyben néhány tucat háznyi hosszú- 

I gban minden csupa rom és pusztu- 
I jós. A két füstoszlop kettéválik s 

csal; Itt közvetlen közelről látni, hogy 
íimig Off, innenső szinte a megfékezhe- 

I tetlen tűzhányó bő torkával eregeti a 
I szikraesől és tángtengert. addig a 
I másik keskenyebb és csendesen pipáló 

kéményhez hasonlít. Ami pedig a két 
füst óceán között fekszik, az. csupa per­
nye. torkot, kaparó felhőréteg. amely 
-'gyre alacsonyabban száll és beborít 
mindent és mindenkit.

\z. út kettév ifik: balra elkanyarodik 
t a villáma , hogy kerülővel elhagyja

fekszenek az úttesten, lesodort pléh 
tetők hevernek szerte-széjjel. A mel­
lékutcákban, szilánkoktól elpusztított 
nehéz igáslovak tetemei. Minden ház 
megsérült. Nincs kivétel. Az emeletes 
Ugyanúgy, mint. a sarki Irafikos bó­
déja. vagy @ zöldséges-kofa deszkaatl- 
ványia.

Néhány bomba becsapódás tarul fel I 
Az úttestre esett negyobbméref ii bom­
ba .feltépte a vízvezetékből óz -ii'11. vas­
tag sugárban omlik a viz, de nem j 
vész kárba. Néhányszáz meter távol I 
Ságról lefektetik a gumicsöveket és I 
\r zik az oltáshoz Mimkásh: r/ak sem : 
menekülitek meg a gyilkos bombaza i 
porban. Az egyik háromemeletes ház , 
sarkát úgy leborotválta a bomba, hogy j 
ide látszanak a lakások bútor-tárgyai, j 

Ezt. a háztömböt kerüljük- meg, - 
figyelmeztet egy levente. áld újsá­
golja. hogy bedöglött légiakna heve, 
a pi nőében.

Szakemberek már .szerelik, a ház 
előtt várakozik az autó. hogy eJszuHit 1 
sn. Hosszú sorban állnak a tü ultóko-

Ki't, bomba is leesett s 21 embert te­
metett a porhanyós földbe. Ahhoz ké­
pes!. ami itt volt és amit a tűz előidé­
zett elenyészően kicsiny a veszteség.

Mind közelebb kúsznak e lángok, 
szikrázó zsarátnokok és a földre szo­
rított. füstfelhak. Odafent irtózatos 
birkózás folyik a nap és a füstöt oká­
dó háztömbök között. Az utca egyik 
részé a gyász komor színébe van bur­
kolva a torkot kaparja az égési szag. 
és a pernye belep mindent és minden­
kit. A másik oldalon a napsugár gven­
néd ni ja csillapítják a házak és laká­
sok elszenvedett fájdalmait.

Csodálatos ez a pusztító színjáték, 
amely a kivezényelt mentőosztaguk 
szemel át tára folyik Minden gondolat 
most az:

megfojtani a tüzet és eltiporni a 
fészket.

A vastag vízen garak szinte pntaknvi 
bőséggel zúdulnak rá a füst- és láng- 
len? re. .-. las'san-lassan felülkereked­
ne], . Mind kisebb a füst körzete, bár

«üt, mentőautók. Apácanövérek utas! ( időnként meg kitömi készül a. láng- 
tást várnak, hogy hol nyújtsanak se- i nye]v. a tűzoltók olyan derekasan
gltsóget. Ttt halljuk, hogy amint a Du. 
na felől az ellenséges i épül óra i fehér 
vezérgépe irányt vett és füstkarikával 
jelölte meg a bombázandó reszt, az it­
teni erdőkben, dúslevelíi Iákon meg­
húzódó madarak sűrű rajban repüllek 
a Belváros felé.

Megérezték a veszélyt es idejé­
ben elmenekültek.

dolgoznak, hogy egy pillanatig nincsen 
vízhiány. A csövek a közeli Dunáról is 
ontják a vizet.

Már d-'t- rak a katonai kárelháritó 
osztagok és itt- vannak a nemet me", 
tüa lakul átok is Munkáaízázadok és. 
s ntberek százas csoportjai dolgoz-, 
nak tökéi ■' . • - ’hangban Kzótknui
is mégis eredményesen.
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A oé net gyorsra* zádofe
eredmenye sé e 

Íz angol sa ló me.ciiol.a az aniol- 
szász pro'-»aand2 ..atuysogiil

Budapestnek a magyar lelke! kell transzformálnia f?
Vitéz latost Andor belügyminisz er beszéde norogi Farkas Bkus 

székesfővárosi polgármester nelKtaiásan
Budapest székesfőváros tör- col nem bizha |uk más nemze'ek- 

Az invázió első napján ehrenve- vényha ósága hagyományos ön- re, ez magunknak kell meghar-
nepségek között Ik at a be széké- colnunk. í — Ugyele es szolgálat Lividé­
be dorogi Farkas Ákos polgár- j A magyar kormány arra törek- ken a városi orvosi kozpon i ren- 
mesíert. Az ünnepségen megjeleni szik. hogy Budapest, amely föld- deiöben 1944 június 10-től júnnis 
vl éz Jaross Andor belügyminisz- rajzilag az ország szive, a szó va-i 17-ig. Ügyele es orvos, dr Iva- 
fer is, aki beszédet mondott. j Jóságos értelmében Is vállalja a ni s István, Hi ler Adolf u 8. sz.,

At kell ereznünk, hogy vérben 1 szív szerepét. Miért ne tudná Bu- elefon 28-44_ Ügvele es gyógy-
a« „V j dapesl a Hargita felől jövő ezer- szertárak: Michels Gyula, li. Rá­

cban uj világ szillelik éves szenenie*( az alföldi gazda kóczi Ferenc u 66 sz., telefon 
mondo la a belügymlnisz er. — | nyU{r0d ságát, a Dunán'ül harmo-
Az a nemzet, amely nem akar ál- i nikits leiké* és a felvidéki vért

dert súlyos angol ha óveszteségek 
Töl, valamint u németparti ütegek 
hatásos működéséről igen érdekes 
módon számol be egy német hadi­
tudósító, akt egy német partvédő 
naszád fedélzetén élte át a hadmű­
veletek legelső aráit.

Ismeretes, hogy az angolszászok 
— nyilván az olasz példán okulva — 
nagyszámú hatalmas hadihajó beve­
tésével akartak itt is sikert elérni 
és még tulajdonképev a partraszál­
lás megkezdése elrítt akarták a ha­
jóágyuk konventrált fűzével a part­
védő iitegek tüzet elnémítani, Kémet

doza okát vállalni és homokba transzformálni és immunissá vál- 
dtigja a fejéi, nem állhat meg a ni minden kozmopoliUzmussal 
jövő Fuirópájában. Csak erős ál- szemben? A kormány gondosko-

29—51 és Popirs Milán, Jókai 
Mór u. 13. sz., telefon 23—79. 
Men ők és ‘űzokók: Andrássy u. 
12. szám, telefon 33—22.

részről a hadihajók ellen nemcsak doza os népeknek lehet helyük az dott arról, hogy kikapcsolja a fő-
-□■MfiiD--

repülőgépeket, hanem könnyű ten­
gerészeti erőket is bevetettek, ame­
lyek tűzerő szempontjából ugyan lé­
nyegesen gyengébbek voltak mint 
az ellenséges egységek, gyorsasá­
gukkal azonban ezeket súlyosan ve­
szélyeztették és néhányat közülük 
torpedókkal meg is semmisítettek.

Az említett haditudósító szemlél­
tető módon ina le a gyors német 
naszádok harcait az angol hajóóriá- 
sokkal. majd megemlíti, hogy az el­
len scoes hadihajók végül csak úay 
tudták a további veszteséneket Ihá- 
rítani, hogy mesterséges ködbe bur­
kolóztak. Így az inváziós flotta és a 
partok között egy körülbelül 200 
,méter magas köd'elkő emelkedett, 
amelybe azután a német knnnyű- 
tcngerészeti egységek belőtték tor­
pedóikat. A német támadás jelentő­
sége azonban nemcsak ebben a tor- 

tpedóbelövésben nyilvánult meg. ha- 
’ "m sokkal jobban abban a tény­
ben, horrti zz ellenséges hadihajók 

<a sűrű köd miatt nem láthatták a 
varti célpontokat és igy tüzűk haté- 
konysáoa rendkívül nagy mérték­
ben csökkent. Az inváziós flotta fő- 
parancsnoka felderítő repülőgépek 
segítségével igyekezett ugyan a 
rossz látási viszonyok miatt bekö­
vetkezett helyzeten javítani de 
megfelelő eredményt a haiótiizér- 
ség így sem tudott elérni. A német 
partbiztositó naszádok merész rajta­
ütése következtében lehat, sí tüzér­
ségi pá'-baiban az 'ellenség számbeli 
fölénye ellenére a német ütegek si­
keresen tudtak működni 

*
rintőn az invázióval kapcsolatos

új világban. Tudatában vagyunk j város éle'éből a kozmopoli a szel- 
annak, hogy a csatatereken küz- lem képviselői*. A beltigyminlsz er 
dő fiaink életei és véri kockáz*a - 
nak. Van-e azonban rnagaszfosabb 
felada* férfi számára mint ottho­
nát, családjá' és övéit megvédeni 
az ellenséggel szemben’ Ezt a har-

hiszi, hogy Budapest egész lakos­
sága úgy gondolkodik és ebben a 
szellemben üdvözli az ú! polgár- 
mestert és áldásos működési kíván 
neki. I

Fe&efs tehén, fekete sertés, fekete sárgaréz
Árdrágítók teleli ítélkezel! az újvidéki törvényszék

Dungyerov Vazul ófutaki hentes 
Léties Novak közvetítésével Kola- 
rev Lázárné újvidéki lakostól utal­
vány nélkül tehenet vásárolt anél­
kül. hogy az állatot lemérték volna, 
1200 pengős árban egyeztek meg. 
Dungyerov a tehenet mindjárt le­
vágatta segédjével és a húst elkezd­
ték kimérni az üzletben. Ugyanazon 
a napon Futur Milán futaki gazda 
egyik sertésé! kényszerből levágta 
és hatósági engedély nélkül eladta 
Dungyerovnak 6 pengős kilogra- 
monkénti áron. Ebből a nagymeny- 
nviségű húsból mindössze néhány , 
kilót sikerült eladniok. mert j

o rendőrség idejében közbeléped j 
és lefoglalla a jogtalanul szer- | 

zett árút.
A feketézésben résztvevők ellen a 
rendőrségi jelentés után az ügyész­
ég vádiratot adott ki árdrágító 

v isszaélés bűntette miatt, és a tör­
vényszék megindította az eljárást 
í melynek során Dungyerov Vazul 
azzal védekezett, hogy nem volt je­
len a vásárlásoknál és eladásoknál 
és azt részben fia és felesége eszkő-

a T mes egyik cikke, amely fculőnfis ban kiderQ1t> h mlndeBr^ po".
rzon ávLZ ang0ll*ÍSZ P^paganda to$ tudomása Jolt T>Ungytrövné 
azon állítására, amely szerint a né- skj „ eladásnál az elszéJf4st e5*

propaganda 
amely szerint a né­

metek Franciaországot kiéheztették 
és a lakosságtól mindent elvettek 
volna, valamint azt hogy Francia- 
országban sok helyen már az éhín­
séggel küzdöttek volna Az angol lap 
1tudósítója szószerint ezeket. Írja■

Az angolszász hadműveletek által 
elfoglalt terüleTen élő franciák ki­
vétel nélkül igen jól tápláltak Gyer­
mekeik ragyogó színben vannak és 
a tanyákon számtalan csirkét, ká­
rsát, disznót, nihot, borjút, lovat és 
tehenet találtunk. A földek szintén 

Ijól vannak kezelne és a néo bősé­
gesen rendelkezik zöldségekkel Is.

A Times ezen cikke annál is in­
kább figyelemre méltó, mivel az an­
golszászok állal cl'oglalt 'randa te­
rületek közellátási helyzete minden 
valószínűség szerint sokkal rosz- 
szabb. mint az ország többi részei­
ben, ahol a közelmúltban nem dúl­
tak csaták és a háborús pusztítás 
okozta sebek az elmúlt négy év 
alatt bizonyára már sok tekinte‘1 
begyógyultak.

•
A finnországi orosz offenzív« me- 

jgint fényt, derít az angolszász-szov- 
ijct együttműködésre Köztudomású, 
'hogy Finnországnak még most is 
jfzámo.t barátja vau a? a-ugol^zászok 
Wál. akik egyébként nxár azért sem

közölte, szintén tagadni igyekezett 
az árdrágítást, de a többi vallomá­
sok után az ő állítása sem igazo­
lódott be A vádlottak bűnösségük 
súlyának enyhítésére azt állították, 
hoav az 1200 pengős marha megha­
ladta a 600 kilót, de ez sem bizo­
nyult be, mert a törvényszék szak­
értőt hallgatott ki, aki a lefoglalt 
húsmennyiségből megállapította, 
hogy a marhának élő sú'ya nem 
haladhatta meg a 400 kilót. A tör­
vényszék valamennyi vádlottat bű­
nösnek mondotta ki és 

Dungyerov Vazult ezer pengő, 
Dungyerov Vazulnál 300 pengő. 
Kola rév Lazámét 500 pengő és 
Fulur Milánt 300 pengő pénz­

büntetésre ítélte,
a lefoglalt húsok véte’árát pattig 
elkobozta. Az ítéletben a vádlottak 
megnyugodtak.

Balázs .János csúrogi lakos ez év 
eleién 3 sertést vásárol*. Szegulyev 
Mihálynétól 6 50 pengős áron. A ser­
eseket levágta, zsákokba rak‘a, be­

szállította Újvidékre és az egvik 
vendéglőben eladta. Miután a feke- 
‘ /és is kiderült, a törvényszék vád­
dá helyezte Szegulyev Mihálvnét a 
sertések eladóiát, Balázs Jánost a 
láneolót és Glavacski Milévát, aki 
ellen az a gyanú merült fel, hogy 

ityütt működött Balázzsal a vétel- 
n és eladásban. Ez a vád nem bi­

zonyult be ellene és vele szemben a 
törvényszék megszüntette az eljá­
rást. A bíróság

Szegulyev Mihálynét háromszáz 
pengő, Balázs Jánost hatszál 

pengő pénzbüntetésre ítélte, 
ami nemfizetés esetén napi tíz pen­
gőt számítva fogházbüntetésre vál­
toztatható át. A törvényszék köte­
lezte a vádlottakat az el nem 
kobozható bűnjel ellenértékének, . 
egyenként kétezerháromszáu pengő­
nek a megfizetésére.

A törvényszék uzsora egyesbírája 
most foglalkozott Curkovics Ferenc. 
Krecsedinse Mik'ós és Medsvesi Já­
nos uipesíi bornagykereskedők ár­
drágító bűnügyével. Ez év márciu­
sában Krecsedinac nagyobb meny- 
nviségű he nem ielantett sáreare- , 
zet adott el Mád gyesi borkereskedő- ! 
nek Curkovics Ferenc közvetítésé­
vel 100 pengő kilogramonkénti áron 
A nyomozás során a rendőrség Med- 
gyesinél 140 kg rezet talált és bűn­
jelként lefoglalta A tárgya1 ásón 
Medgvesl előadta, hogy a rézből sa­
ját részére akart borszűrő üstöket, 
csináltatni. Curkovics a közvetíté­
sen 70 pengőt keresett és min* Kre­
csedinac is, beismerte bűnösségét 

A törvényszék Krersedmac M’k- 
lőst kétszáz pengő, Curkovics 
Ferencet háromszáz pengő. Med- 

gyesi Jánost kétszáz nengő 
pénzbüntetésre ítélte, 

a lefoglalt rézmennyiséget pedig el­
kobozni rendelte az első két vádlott 
nyereségével együtt. Az ítélet jog­
erős.

mák szívesen a Szovjet uralmát 
Fzerfó országában mivel Moszk­

va befolyása az egész skandináv fél­
szigeten ebben az esetben kizáróla­
gos jelleggel bir.

Sztálin marsall tehát, szépen ki­
várta azt az időt, am.ig szövetsége­

lán még nézni sem tudnak és a. 
adott pillanatban megkezdte régi 
tervei megvalósítását..

A finn arcvcnalon egyébként a 
harcok — bár a helyzet komoly vol­
tát egyáltalán nem tagadják — a 
finn nép rendítheti tlen kflzdmiaka-

set nyugodtan jól belekeverednek a rása és elszántsága legyében álla- 
harcha. ugy hogy más felé egyálta- nak.

A KORMÁNYZÓ ur szülf^s-
napjAnak megünneplése

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A Kormányzó Ur Öfőmél'ósága szü­
letésnapját a m kír. honvédség a 
jelen háborús viszonyoknak megfe­
lelő keretek közölt üli meg *, lak­
tanyákat és egyéb katonai coü'ete- 
ket napfelke’tétől napnyugtáig fel­
lobogózzák. Az ünneplés előző este 
zenés takaródéval kezdődik cs a reg­
geli ébresztő is zenével (örtén:k. A 
budapesti helyőrség felekezetek sze­
rint istent'szteiejcn vesz részt. Ha­
sonló módon, a helvi viszonyoknak 
megfelelően ünnepük meg a Kor­
mányzó Ur születésnapját a vidéki 
helyőrségek is.
---------------- ooofIJooo-----------------

— Szomba'bely mandátumát R ir- 
dossy László nyug a km ázott min'sz- 
terelnöknek ajánlották fel. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti* Szombat­
hely valamennyi pártjának kéovíse 
lői dr. Mesterházy Ferenc főispán 
elnökletével értekezletet tar o tak, 
amelyen e'határoz ák. hogy a W*.iel­
der Gyula elhalálozásával megüre­
sedett szombathelyi választókerület 
jelöltségét Szombathe'y diszpo'gá- 
rának, Bárdossv László nyugalma­
zott külügyminiszternek ajánlja fel.

— Dr. Vuits Miklós rön gen- 
szakorvos Újvidék csak hétfőn, 
kedden, csütörtökön és pén eken 
rendel délu án 3 és 7 óra között.

— Budapesten közel 3.000 házat 
jelöltek ki zsidó lakóhelyül. A 3ud 
Ért. jelenti: Az illetékes budapesti 
hatóságok már kijelölték azt a kö­
zel 3.000 házat, amelyben & jövőben 
zsidók lakhatnak

— Dr. Dzsinich An al egvet. m 
tanár igazgat ófőorvos újból ren­
del a szokott időben 
-— ------------ *«*11 Ilii t ---------------

Dr, Cs5r?cs !r;nej 25 éve niisuBo 
a bácskai gór, keleti eBVház* 

megyének
Dr. Csirics Irinej bácskai görög 

keleti püspök 25 évvel ezelőtt ke­
rült a püspöki székbe. Teljes el­
me bácskai, zombori, szegedi és 
egri püspök. Az 1884 május l én 
Karlócán született Csirics írinej a 
gimnáziumot Újvidéken, a görög 
keleti teológiát pedig Moszkvában 
végez:e. U.ána a bécsi egye em n 
megszerez’e a filozófiai dók orá­
list. Nagyképzc ’tségú tudós tő­
pap, aki sok külföldi nyelvet be­
szél és számos külföldi ti a zás a so­
rán nagy feltűnést kel*ő előadá­
sokat raroft, amelyekről a világ- 
saj'ó állandóan beszámolt Külö­
nösen a kérész óny' egyházak 
egyesjtését célzó mozgalomban 
vett tevékeny részt. Széleskörű ka­
ritativ év szociális rntinká is ki­
fejt, különösen az ti óbbi években 
Tagja a felsőháznak és »zen réven 
is bekapcsolódott a közéle. be.

/
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Jézus Szive ünnep
jöjjetek Hozzám mindnyájan, kik 

fáradtok és meg vagytok terhelve
és Én megenyhitelek benneteket." __
Szól valamennyiünkhöz az Ur szere­
tő szentsége* Szivének hívása. En­
nek a szerető hívásnak szavára hall­
gatva tartjuk meg ünnepi program­
mal az Idei Jézus Szive napot pén­
teken, f. hó 16-án a Ferencesek
templomában. Hogy minél több új­
vidéki katolikusnak legyen alkalma 
és mód fa szintén Ünnepelni és az Úr­
hoz fordulni.

Az istentiszteletek (szentmisék) sor- 
rendje: reggel 6 órakor szentségkllé- 
trles mise 7, 8, 10 és fél 12 órakor 
szintén lesz szentmise. A 10 órás lesz 
az énekes nagymise. Gyónni és ál­
dozni lehet minden szentmise előtt 
is alatt!

A szentsége* Szív (mártására, en- 
gesztclésére és a Vele való egyest!- 
léssel egésznapos szentségimádást is 
tartunk. A délutáni órákban közös 1 
tmádásokat rendezünk. 2—3-ig az Is- | 
kolils gyermekek kérik, Imádják es ' 
engesztelik a Szent Szivet. 3 és 4 
óra között az asszonyok számára lesz 
gzentséglmádás! idő, majd 4—5 óráig 
a l-ányokkal végzünk rövid elmél­
kedéssel la egybekötött szén tórát, 
g -fi lg a férfiakkal akamnk az Ur 
Jézushoz imádkozni engesztel és, ké­
rés. há'aadás és Imádás szándékával!

Kérjük, hogy minden igazán kato­
likus, ki csak teheti, vegye ki részét 
a szentség-imádódból, hogy valamfny 
nvien az áldásában is részesedjünk. 
Mivel a tiszta szív Imája kedves az.

Ur előtt, lehelőleg súlyos vétektől 
merszabadult lélekkel vegyünk részt 
az ünnepen!
IS, ifi, 17-én este 7 órás kezdettel 
p. KISS SZALÉZ ferences házfőnök 
(T breeen) tart szentbeszédet. Ugyan­
csak a vasárnap esti befejező és há­
laadó litánián Is O fog szentbeszé­
det mondani. A vasárnapi lo órás 
ezonlmse is szentségkítételes lesz

Sa jnos, a beígért vasárnap délutáni 
körmenetet nem lehet megtartani, de 
reméljük, hog-y buzgó könyörgéseink 
egvik szép eredményeként ft követ-
kezfi években már hekességesen, ör­
vendezve megrendezhetjük.

F Itt.
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Egy hél a jogtudomány múltjából | csereseim:
1UN1U8 10. — 18SS- Született HBnel Albert, német Allamjogtudós. tu 

tanulmányait Becsben, Lipcseben ea Heidelhergában végezte, majd Lipcsében 
magántanár lett. 1862-ben nevezték ki rendes tanárrá; 1863 óta Kiéiben ta­
nított. 1876-ban a német képviselőhöz aleinöke lett. Igen számos önálló

c, kitűnő LftlABflR vlg'áiék 
a Raboczt te mszlnhazoim

szakmunkája Jelent meg, — 1859. Meghalt Gaupp Ernő Todor, német joglu 
dós, ki mint tanár ea felsőbb bírósági tag Boroszlóban működött. Igen szá­
mos önálló munkája Jelent meg latin ás német nyelven.

JUNIUS 11. — 1799. Született Pemlce Lajos Vilmos német jogtudós, ki 
Ha'ieban, Berlinben és Göttingában végezte tanulmányait, majd 1821-ben 
habltáltatta magát Halléban, aztán egyetemi rektor lett és később külön­
böző felügyelői hivatalokat viselt az egyetemnél. 1852-ben választották he 
az alsó kamarába, 1854-ben pedig az urak háza tagja és korona-szindiká­
tus lett. Sok szakmunkája jelent meg. 1923. Nagy Emilt kinevezték igaz- 
ádg ügy miniszterré. — 1930. A debreceni egyetem Balogh Jenő ny. igazság, 
ügyniinisztert díszdoktorrá avatta.

JUNIUS 12. — 1876. Apáthy Istvá n által kidolgozott váltótörvény, mely­
nél a nemet váltótörvényt vették alapu|, 1876. évi XXVII. te. alatt kihirdet­
ték és szentesítették. — 1929. A főváros tiszti főügyészévé Szemethy Ká­
rolyt nevezték kL

JUNIUS 13. — 1833. Született Cuny Lajos, német jogtudós. Tanult 
Bonnban és Berlinben a 1853-ban ál lami szolgálatba lépett. Strassburg át­
adása után 1870—71-ig a hadi bíróság elnöke volt. majd felebbvtteli bíró­
sági tag Colmarban; 1875-től kezdve Berlinben mint egyetemi tanár műkö­
dött és egyúttal képviselő is volt- Ezen kivül tagja volt a porosz államta­
nácsnak és * polgári törvénykönyv második olvasásával megbízott bizott­
ságnak.

JUNIUS 14. — 1843. Született l.oe njng Edgár, német jogtudós, ki Bonn­
ban, Ileidelbergában és Berlinben tanuIt. Ileidelbergában habitáltatta ma­
gát s 1870-ben az e!sz.ászi kormányzóság közigazgatási hivatalnoka lett 
Igen számos szakmunkát irt- — 1925. a magyar közjegyzői kar megünne­
pelte a magyar közjegyzői intézmény ötven éves fennállását

JUNIUS 15. — 1845. Született VéRh János, kúriai bíró, ki egyetemi 
tanulmányai mellett kiváló szenvedéllyel es hlvatottsággal tanulmányozta a 
zenét, melyben Them Károly vezetése alatt művelte ki magát a zongorajá­
tékban. a zeneszerzésben pedig Moso:lyi Mihály volt a tanár*, szoros baráti 
viszonyban volt Liszt Ferenccel, ki több művét át is írta zongorára. Irt 
számos dal füzetet, férfi és vegyeskart. valamint nagyobb&zabisú zenekari 
müveket Is. A 70-es években hivatalnoki pályára lépett. 1881-ben a közok­
tatásügyi miniszter az országos zene akadémia alelnökévé nevezte ki, mely 
állásában több éven át működött s tevékeny részt vett az intézet szervezé­
sében. Innen távozva a kir. tábla ülnökévé nevezték ki, majd 1897-ben a 
m. kir. Kúria bírája lett. / i,

JUNIUS 16. — 1821. Született Fu chs Károly német jogtudós, ki előbb 
filozófiát es jogot tanult. 1842-ben * marburgi felsőbíróságnál előadó, 1849-
ben ugyanott ülnök lett. 1850-ben megvált a bíróságtól. 1851-be,, a marburgi 
egyetemen magántanárrá habiláltalla magát, 1857-ben renlkiviill. 1863-ban 
pedig rendes tanárrá nevezték W. Több szakmunkát irt. —Ö —S
yittmHUiiinniiiHiiiiiHiiitiniiuiiiiHMUH!iiiHiiiiumiiiiinniiiiiiiiiiniimi»nnnHntnmiini>mim»wnmnnniiHHHmimwwimwmnfmnnfwimmniiinmiiM»
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— Ünnepélyesen átad'ák a mt- 
níszterelnök válasz;ókőrülete megbí­
zólevelét. A Bad Ért. jelenti: A 
Pest iria: A ba'atonfüredi választó­
kerületből — amely tudvalevőleg 
egyhangúan választotta meg Sztójay 
Döme minisz'erelnököt képviselőjéül 
—- Teleki Béla gróf főispán veze'é- 
eével népes küldöttség érkezett Bu­
dapestre hogy ünnepélyes keretek 
közölt átadja a megbízólevelet a 
miniszterelnöknek- Sztójay Döme 
minisz'.erelnök a délutáni órákban 
fogad a a küldöttséget.

— Elégette gyermekét a besti­
ális leányanya. Sz rigán Julianna 
kishárságyi grófi komorna a na­
pokban egészséges fiúgyermeknek 
adót éle:et. A'v.ól félt, hogy az 
emberek megszólják őr és ezért a. 
kisgyermeket az uradalom góz-: 
kazánjában elégette. Rájötitek tet­
tére és megindult ellene az eljárás. 
Sz rigán Juliannát jelenleg a szí-, 
gc vári közkórházban ápolják.

— Újvidéken el'iint egv tolóko­
csi. Újvidéken a Rákóczi-úti piacon 
ecv szegény özvegy asszonynak el­
tűnt I o'ős-gyerekkocsija, amelyen 
gyümölcsöt hozo t be a piacra. A 
kocsiban egy esernyő, egv zsák és 
egv üveg tei volt A megkárosult 
asszony kéri a kocsi megtalálóját 
aki esetleg tévedésből vitte el hogy 
a káiosuk számára megélhetést 
biztosító és po o'ha'atlan tószágot j 
futtassa el címére Gömbös Gyula u. 
5G sz. alá. I

— Egy második elemista hős­
iedé. Földes Béla somogy apáti 
földműves feleségével együdt föl­
det fuvarozol a házához. Az 
egyik forduló alkalmával az asz 
szony tovább bányásza a földet 
miközben férje a faluban volt. A 
föld ráomiott az asszonyra és ma­
ga alá temette. A közelben jársza- ‘ 
dozoat Végh Jóska második ele- 
mista a libapász'orral és Főldesék 
két kis gyermekével. Amikor ész­
revette a szerencsétlenséget, oda­
rohant és a kezével kezdte a föl­
det elhányni. Szerencséje volt, 
mert ponit Földesné arca fölül 
hányta szét a földet. Közben se­
gítségért kiáltott és az összefu­
tó emberek az'án kiszabadfto'ták 
Földesnél, akinek az egyik comb- 
cson’ja török el.

88—1944 (57-
Pk. 2427—1943 sz-

Árverési hirdetmény
9900 P-re becsült Ingóságokat, kö­

zöttük: ló, csikó, marhák. Ourog köz­
ségben. végrehajtást szenvedő lakAvín, 
üzletében Livada 81 sz. szálláson 1944 
óv! június hó 20. napjának délelőtti 10 
órájára ezerről kitűzött bírói árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek, készpénzfi­
zetés ellenében, azonban a bee-Arkét- 
harmal részénél rem alacsonyabb vé­
telárban el fogom adni.

Zaaiblya, 1944 május 30. napján.
Grob Endre a k. 

kir ’*’■ hivó'iági végrohaUó

— Délelőtt 12-től délután fél 3-ig 
fogad magánfeleket a belli gymi 
Misztérium állampolgársági és köz­
jogi osztálya. A m kir. belügymi­
nisztérium állampolgársági é* köz­
jogi osztálya (IV., Ferenc József rak­
part 24) magánfeleke* kizárólag csak 
délelőtt 12 órá'ól délután félháro­
mig fogad, szombaton 10 órától 13 
óráig. (MTI).

— A ni. kir. Operaházi Str&aes cik­
lusa. A Magyar Távirati Iroda jelen­
ti: A m. kir. Operaház Strauss Richard . 
80. születésnapja alkalmából előadás­
sorozatot ren.’ez a zeneköltő művei­
ből. A sorozni szerdán este kezdődött 
a Rózsalovag című opera új betanítása 
bemutatásával. A nézők soraiban meg­
jelent S/.tojay Döme miniszterelnök 
és a kormány több tagja, nevezetesen , 
vitéz Imrédy Béla közgazdaságügyi i 
tárcanélküli miniszter feleségével An- 1 
tál István dr a vallás és közokta- | 
tásügyi minisztérium vezetésével meg­
bízott igazságügy miniszter feleségével. 1 
Szász Tajos iparügyt miniszter felesé­
gével. Német részről megjelent dr. ’ 
Bdmurd Weesenmayer a német biro- 
dialom magyarországi követe és meg­
bízottja fel. esc gével. A diplomáciai kar , 
tagja.! közül ott volt a finn, a bolgár, 
a spanyol, és a svéd követ.

— Aranylánc veszett el Újvidé­
ken. Kedden es'e az újvidéki duna- 
part és a Rex-szálloda közö'ti útvo­
nalon elveszett egv aranylánc rajta 
arany kereszt és egv vastag arany- 

I gyűrű Kérik a becsületes megta’á- 
j lót. hogy a láncot jutalom e'lené- 
j ben juttassa al a Közigazgatási Pa­

lota 29 számú szobáiéba a népmű­
velési titkári hivatalba !

Közellátási
értesíts

A hivatal értesíti a vásárló kö­
zönséget, hogy a 11 számú zsirjcgy- 
szelvényre margarin adható ki.
------------------eilll)#-------------------

— Születés, házasság, halál óbe­
csén. A fiúk hónapja vök a május 
Óbecsén. 22 fiú szüle ett 20 lány­
nyal szemben. Házasságot köt önt 
16 pár Elhal'ak huszonnyolcán, 
tehát 14-gyei nagyobb a szüle é- 
sek száma. Szüle; ek: Kovács Sán­
dor, Rauch Ilona, Szili Magdolna, 
Kalocsai Lajos, Fodor József, Kiss 
Ágnes, Márkov Györgyike, Mará- 
czi Is van, Szpái y Radenko, Gale­
ri ty Vazul, Arnold Béla, Laves Ju­
lianna, Giriii András, Pólyák Sán­
dor, Szilágyi Ka'alin, Fodor Éva, 
Lukács Magdolna, Doroszlovacski 
Szlobodán. Milovánov Szpomcnka, 
Börcsök Terézia, Kol'mann And­
rás, Szabó Margit, Bugarszki Si­
mon, Varga Ferenc, Halápi Éva, 
Brinza Erzsébet. Katona Géza, Ki- 
ki'y László, Dvorszki Erzsébet 
Recskó lsván, Kiss Károly Zol án, 
Makó Mária, Sz ojadinov lsván, 
Curnity Imre, Ularik Zsuzsanna,
Pléni v N., Bezeg Teréz, Tó h Má­
ria Margit, Kiss László, Raranvi 
Imre, Szügyi Katalin — Házassá­
gom kő ötnek: Madarász Vik or és< 
Sági Margit, Bajusz lsván és
Gyorgyevics Mária, Vucskov Emi! 
és Bozsi'y Ognyenka, From János 
és Kiss Erzsébet, Varga M'hály és 
Almási Ilonka, Fekete Pé'er és 
Wimmer Ka'alin, Szegedi ls ván és 
Sági Aranka, Kocsis Is'ván és
Tóth Margit, Hegedű* Béla és
Kozma Viktória. Börcsök Imre és 
Zorád Irén, Greizer János és Fe­
hér Katalin, Tá rai Ferenc és Cza- 
pár Ka'alin, Zavarkó József és 
Ruzsicska Irén. Opin vál Lázár és 
Atyimov Sarol'a, Zsivkov Emil és 
Gyttrcsinov Georgina, Szili Is'ván 
és Duli’y Ilona — Elhal'ak: Ko­
vács Sándor 2 napos, özv Piako- 
vics Is'vánné Pólyák Ka'alin 77 
éves, özv Pál Is'vánné Gömőri 
Mária 84 éves, Nagy Sándorné 
Varga Julianna 76 éves, Maximo- 
viiy Tivadar 58 éves, özv. Cseszik 
Jánosné Ricz Verona 86 éves. Pap 
József 36 éves, Kir iák Pé’erné 
Kalmár Piroska 28 éves, Homciry 
György , 82 éves, özv Gvurics'n 
Györgvné Placskov Ilona 81 éves, 
Polyákov Pé:erné Petrovics Vido- 
szava 31 éve«, özv Nagy Is'vánné 
Nvisz'er Ilona 79 éves, G'avaski 
Tósöné Ránkov Ka'alin 8' éves, 
l.ukács Magdolna 4 napos Bdisa 
Gáspár 52 éves. Szabó Maréi1 1 
napos, Ferenc Éva 6 éves Szú­
nyog József 24 éves, Karapand- 
zsi'y Gx’örgv 71 éves. Szávrv Ri- 
doszláv 37 éves Újházi Urhámé, 
Sán'n Mária 50 éves, Hu«zák Gé­
za 23 éves, Fúró Imre 73 éves, 
Szimon Mária 23 éves, Zsivkov 
Vera 16 éve.*, Dzsigurszki Pál 65 
eves, Plénics N. I napos, Czinege 
József 80 éves.

A
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Június 20-ig kel! lelenf- 
hezní az akciós teznl- 

aruära PÄSÄ©
Budapestről jelentik: A Kereske­

dők Orstógos Egyesülete (KOETj ismé­
telten felhívja textiles tagjai figyel­
met a kormány mezőgazdaság népru- 
hizati akciójára, amelyben minden Ite- 
resz tény texti Ucereskelő részt vehet, ha 
a Textil Központnál

junius 20-ig jelentkezik. 
Valószínűleg már e hóban átvehető a 
vidéki textiUtitíteroaked -k minimálisa.. 
15.000, a fővárosiak pedig 25.000 pengő 
értékű különböző textiláruja, amelye­
ket utalvány elznében osztanak sz,<-t 
az arra leginkább rászorulóknak.

A KOE felhívja a figyelmet arra. 
.hogy a keresztény texti,Ikiskereskede- 
Icm erópróbájE lesz ez az akció amely 
be fogja bizonyítani, hogy közérdekű 
néprajzi anyagok megfelelő szétosztá­
sa teljes mértékben biztosítható a ke­
resztény magyar kereskedelem útján. 
---------------------e(|||,e----------------------

— A Dohályárusek Országos Szövet­
ségének Újvidéki csoportja által a do-
hónyárusek részére 1944. évi június ho 
16-ra szóló meghívót érvénytelenítjük, 
mert az értekezlet nem tartható meg. 
Elnökség.

Meghatározó!! legkisebb mennyiségű !e*!ilhu]ladék 
beszolgáltatására kötelezik a háztartásokat

levernék vezetése alatt sok átvevő állomást állítanak tel
Budapestről jelentik: \z egész figyelemmel kell lenni a szociális 

tex ilhulladékgyüjtésr új alapokra szempontokra és a sokgyermekes
akarják fek:e ni, mer az eddigi 
módszerek nem minden 'ekiniet- 
ben tioz ák meg a vár és kívánt 

1 eredményi. Az ismert zökkenőnek 
nem csupán a gyűjtőhálózat or­
ganikus hibája volt az oka, ha­
nem a közönség egy részének in­
dokolásán tartózkodása még olyan 
háztartási hulladékanyag beszol­
gál.aásátöl is, amelynek semmi 
hasznát 'nem vette, viszom textil 
iparban a háborús anyaggondok 
között kiűnően leíhetetir volna 
hasznosítani

A textilhulladékgyűjtő szerv 
j központi és hálózati átszervezése 
I rövidesen megkezdődik Az irányi- 
I tásba az összhang megteremtése 
; érdekében egyenlő arányba von- 
' ják be a gyáripart és a hulladék- 
• kereskedel. r képviselőit < ugyan- 
I akkor

átszervezik az országos háló- 
za'ot is,

I kikapcsolva azokat, az elemeket, 
amelyek működésükkel rátermett-

Értesítés! Értesítem az összes MÁV 
nyugdíjasokat, nyugb éréseket, özvegye­
ket cs árvákat, hogy Szabadkára tör­
tént elköltözésem miatt kénytelen j ségüket és szakértelmüket nem bí­
ráltam a nyugdíjas hclvicsoport veze­
tését Sunyik József helyicsoport tit­
kár és Brunhuber Rezső választmányi 
tag uralcra bízni, addig is míg a köz­
port új elnök megválasztásáról in­
tézkedni fog. ón havorkint egyszer le 
fogok utazni az ügyek intézése vé­
gett Újvidékre. — Hazafias üdvözlet­
tel: Balogh Sándor nyug. helyicsoport 
elnök.

zonyították be. Ezzel kapcsolat­
ban oldják meg a zsidó kézben 
volt vagy zsidó irányítás alatt mű­
ködött textilhulladék kereskedé­
sek problémáit is, beleértve a be­
hozatalt lebonyolító cégeket is.

I A r>ex‘ilhul!adék beszolgáltatása 
érdekében, min már jeleztük, az 
eddiginél hatékonyabb intézkedé- j 
sekre van szükség. így többek kö-j 
zöiit kötelezővé kellene tenni éven -1 
kínt és házítaríásonkint előír' 1

Művelődés

családok beszolgált atási kötele 
zettségél lényegesen alacsonyab­
ban kel! megszabni, mint a gyer­
mekteleneké! és azokéi a jómódú 
családokét, amelyeknek birtoké 
ban nyilvánvalóan sokkal több új 
ra feldolgozható selejtes textiil- 
anyag van. Az előír; mennyiség 
beszolgáltatását a vásárlási könyv­
be való bejegyzéssel vagy más ha­
tásos módon ellenőriznék és bizo­
nyos közélelmezési jegy kiadáséi 
a beszolgáltatás teljesítése feltéte­
léhez kötnék. A lebonyolítás gyor­
sítása és egyszerűsítése érdekében 
az átvételi árak azonos anyagokra 
az orszác minden helyén azono­
sak lennének.

X számítások szerin' ilymódon 
évenkint több millió métermázsa 
jól felhasználhu1 ó textilhulladék 
kerülne vissza a gyárakhoz. A be- 
szolgáltatás megkönnyítésére vá-| 
rosokban és községekben

a levenne szervezetek veze'ése 
alatt álló átvevő állomások ; 

egész tömegét állítanák fel. ;
Ezek a gyűjtőállomások a beszol­
gáltatott anyagot a textilhulladék­
kereskedelem hálózati szervezetei 
útján juttatnák el a válogató tele­
pekre, onnan pedig a gyárakba. 
A hulladékgyűjtés fokozását;, te­
kintetűéi a nyersanyagbeszerzés 
nehézségeire

csereakciókkal is előakarják 
mozdítani.

Ennek lényege az lenne, hogy a 
felajánlott háztartási textilhulla-

I Határszéli keííősblrfohosok 
beszolgáltatás! kötelessége

! mennyiségű 'extilhulladék (gyap-
I jú. pamut, műselyem, selyemanyag dékért a közönség a pont meny- 

mmuimiiiumiiimmiiiiwimmHiiiiiHmHmiiiimimmmmmmiiiiimmimi s h.) beszolgáltatását. A beszolgál- nyiségen telül, azonnal kész anya- 
....... , . , Látandó mennyiség megszabásánál got kaphatna.

Kdnvvkiálllitást rendez az Önti-1 _________________
bolsevista Ifjúsági Tábor

Mimt ahogy hős honvédeirüc á-líják a 
Vártát a külső fronton, ugyanúgy ve­
szi fel a harcot a magyar ifjúság a 
belső fronton, a jobb magyar jövőért.
A karcvalhalásnak egyik legerősebb 
fegyvere a sajtó. Ezért az Antibolse- 
vista Ifjúsági Tábor újvidéki szerve­
zete elhatározta, hogy a jobboldali írók 
kiváló műveit megismerteti az újvidé­
ki közönséggel így Sinka, Erdélyi.
Németh, Szabó Dezső. Asztalos stb. 
munkáit. Ezzel a kiállítássá:! bizo­
nyítjuk be. hogy nem szavaikkal, ha­
nem tettekkel dolgozunk. A könyvki- 
állítíet székhazunkban (Kossuth r aior. 
utce 20) rendezzük meg 

Hai .■!
Antfbolsevista Ifjúsági Tábor.

........... -ooo|||ooo-------------- —

BESZOLGÁLTATÁS! I
JUTALOM
Szép számban akadtak a folyó 

gazdasági évben is olyan gazdálko­
dók, akik a közellátás zavartalan­
ságát hatékonyan elősegítették az- 

hogy a megállapított mértékenzal.

Előadások az újvidéki népművelési 
előaddképzd tanfolyamon, a tanfolya­
mon szerdán reggel Perlet- An talmi a 
leányleventék parancsnoka a leány- 
levente mozgalomról tartott előadást. 
Vitéz Kuczoray Dezső m. kir. ezredes 
a levente intézmény népművelési fel­
adatairól, Cziráky Imre zombori me. 
-gyei népművelési titkár a tanfolyam­
szervezésről, vitéz Fehéregyházy Ödön 
vezérkari alezredes „Népművelés és 
,t cmze‘’ édelem" címen tartott elő­
adást Délután vitéz Epres Lipót bajai 
népművelési titkár és Czirákv lm 
időszerű népművelési problémákról 
taitottak előadást

felül ajánlották fel terményeiket es 
termékeiket a közellátás céljaira. 
Aki a vonatkozó rendeletekbcn 
meghatározott mértékben szolgáltat 

j be mezőgazdasági terményeket és 
termékeket., az kötelességét teljesíti 

j és a becsületes kötelességteliesités 
j jóleső érzésén felül legfeljebb elis­

merésre tarthat számot. Ezt az elis­
merést a kötelességüket hiven tel­
jesítő mezőgazdasági termelők ílle- 

I tékes kormánytényezők nyilatkoza­
taiban már több ízben meg is kap 
ták. Akik azonban szigorú érielem­
ben vett kötelességüknél többel 
tettek, azokat nemcsak elismerés, 
hanem jutalom is illeti. Ezt elvként 
állítja fel az új beszolgáltatás! ren­
delet is, amikor kimondja, hogy azt 
a gazdálkodót, aki beszolgál i atási 
kötelességét az új rendelet szerint 
meghatározott már! éken felül telje­
síti, a több’» beszolgáltatás után 
beszolgal at;,. unalomban kell ré­
sz« sítenl, A j. I om összege i öbb-

letbeszolgáltatásnak minden 100 
búzaegysége után 13 33 pengő Más­
szóval ez annyit jelent, hogy ha a 
gazdálkodó például búzából többet 
szolgáltat be, mini amennyire kö­
telezve van, a kötelességét mégha 
ladó minden métermázsa búzáért 40 
tengő helyett 53.33 pengőt kap

KÉRELEM ALAPJÁN TÖRTÉNŐ
JUTALMAZÁS
Ha a gazdálkodó a terhére meg­

állapított beszolgáltatás! kötelessé­
gét legalább 100 búzaegységgel meg­
haladó mértékben szolgáltatott be a 
beszolgáltatás] kötelesség teljesíté­
sébe beszámítható terményt, 'érmé­
két, vagy állatot, nyilvántartó ha­
tóságánál kérheti a többletbeszol­
gáltatásért járó jutalom folyósítását. 
Ilyen kérelmet 1945 évi május hó 
31. napján túl nem lehet előterjesz­
teni, viszont eddig az időpontig két 
ízben kérheti a gazdálkodó a juta­
lom folyósítását, természetesen min­
denkor csak a kérelem előterjeszté­
se napjáig teljesített többletbeszol­
gáltatása alapján.

Ha ugyanannak a gazdálkodónak 
több önállóan vezetett gazdasága, 
tehát több gazdakönyve is van. csak 
akkor támaszthat igényt jutalmazás­

ra. ha igazolja, hogy valamennvi 
önállóan vezetett gazdasága u’án 
megállapított beszolgáltatás! köte­
lességét teljesítette.

A jutalmazás iránti kérelem elő­
terjesztésekor köteles a gazdálkodó 
felmutatni a gazdakönyvén felül 
mindazokat az okmányokat, elsősor­
ban a vételi jegyeket, amelyek a be­
szolgáltatás igazolására alkalmasak 
A gazdalap és a gazdakönvv ada­
tainak egybevetése után — ha azok 
között eltérés nincs, — a nvi’ván- 
tartó hatóság a gazdalapról kivona­
tot készít és a kivonat egy pc’dá- 
nyát a gazdálkodónak átadja, illető­
leg részére posta útján megküldi Ha 
a gazdakönyv és a gazdalap adatai 
között eltérés mutatkozik, amelynek 
az okát a nyilvántartó ha'óság ren­
delkezésére álló adatok alaoián — 
az új beszolgáltatást rendeletnek 
idevágó rendelkezéseit szem előtt 
tartva, — kideríteni, illetőleg kikü­
szöbölni nem lehet, a nyilván‘ar‘ó 
hatóság az illetékes árúf irgalmi 
központtól kél- megfelelő igazolást 
és annak alapján helyesbíti a gaz­
dalap adatait. Ha olyan okmányo­
kat mutat be a gazdálkodó, melyek­
nek alapján a beszámítás azok be­
mutatásakor történik, ezeket a gaz­
dalapon fel kell jegyezni, hacsak az 
azok bemutatására megszabott idő 
még le nem telt.

A jutalomra igényt tartó gazdál­
kodó a kézhezvett gazda alapkivo­
natban általa felfedezett nyilvánva­
ló elírási hibának a kijavítását 15 
napon belül a nyilvántartó ha'óság- 
tól kérheti, amit ez utóbbi saját ha­
táskörében végez el. Ha azonban a 
gazdálkodó a eazdalapkivonat ösz- 
szeállítását helytelennek tartja, a 
kézhezvételtől számított 15 nap 
alatt fellebbezést adhat be a nyil­
vántartó hatóságnak. Ha a gazdál­
kodó nyilvántartó hatósága a köz- 
ségi elöljáróság, akkor a fellebbe­
zést az illetékes közellátási kor­
mánybiztos bírálja felül, míg a köz­
ellátási felügyelőség mint nyitván- 
tartó hatóság által kiállított gazda- 
lapkivonat miatti fellebbezések 
ügyében a közellátásügyi miniszter 
dönt.

A gazdalapkivonatokről. ha azo­
kat fellebbezéssel nem támad ák 
meg, vagy ha az azokkal kapcsola­
tos fellebbezés tárgyában ioeerős 
döntés történt, a nyilvántartó ha'ó- 
ság kimutatást készít és azt minden 
hónap 15. napjáig a közei’á ásügvi 
miniszterhez terjeszti fel. Ez a ki­
mutatás képezi a beszolgáltatás! ju­
talom kiutalásának az alapját. A 
kimutatás adatainak felülvizsgálata 
és a jutalmazásra vonatkozó igény 
felülbírálása után a közellárásüevi 
miniszter a jutalmakat minden költ­
ség levonása nélkül kiutalvánvozza 
Azok a gazdálkodók, akiknek a köz­
ségi elöljáróság (polgármester) a 
nyilvántartó hatósága, a jutalmakat 
a községi elöljáróság útján kao’ák 
meg, a közellátási felügyel őséghez 
tartozó gazdálkodók jutalmát redíg 
posta útján közvetlenül nekik kül­
dik meg.

Külön rendelkezést, tartalma-* az 
új rendelet arra az esetre, hr a 
gazdálkodó beszolgáltatás! kö'e’es- 
ségét olyan időpontban kellett va­
lamilyen oknál fogva fejeme’ni. 
amikor előzetesen teljesített beszol­
gáltatása alapján már jutalmazás 
iránti kerelmet terjesztett elő. Ha 
a gazdálkodó a felemelt beszoleál- 
itási kötelességét az új gazdasági 
v végéig, vagyis 1945. évi június hé 

>0 napjáig nem teljesíti, a beszol­
gáltatása kötelesség tel jesítet lenül 
maradt részének megfelelő búzaesy- 
'Cgszámot a gazdálkodó következő, 
i945/46. évi beszolgáltatás! köteles­
sége terhére kell átvinni. • vagyis a 
következő évi beszolgáltatás! kö'e- 
, “hsége ennyivel nagyobb mértékű
■ l-SZ.

(Folytatjuk)
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1 OSZTÁLY 
N'ugali csoporti
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Begecs: Újvidéki LE II.—Begecsi 
LE 2:1 (1:0). A két csapat a követ­
kező összeállításban állt ki: Begecs' 
Csószirs, Nikolics. Piszárov, Nasz- 
tocs. Vesze'inov, Zsivkov, Ninkov, 
Csamprics, Krsztin, Terzics és Krsz- 
tiüs. Újvidék: Dula, Tortics, Popov, 
Pav’ovics, Palásti, Cigó. Papp. Lu­
kácsi. Zagorcsics, Berkó, Nagy. A 
két csapat izgalmas, nagyiramú 
mérkőzést vívott. Az újvidékiek 
jobban adogatják a labdát és így 
többet támadnak, de a begecsi vé­
delem állja a támadásokat. A 10. 
percben az egvik újvidéki támadás 
góllal végződik. Nagy kapuelőtti 
kavarodás során a hálóba sodorta a 
labdát. Kezdés után feljött a hazai 
csapat és erősen szorongatta az új­
vidéki kaput, de a jól működő vé­
delem megakadályozta az egyenlí­
tést Utána ismét újvidéki támadá­
sok következnek és egy kapueiőtti . 
kavarodásból az egvik begecsi védő- , 
játékos kézzel érintette a labdát. A 
megítélt 11-est Zagorcsics a kapu­
fának lőtte. A II. félidőben a ha­
zaiak sorozatos támadásai arra 
kényszer! ik az újvidékieket, hogy 
10. emberrel is védekezzenek. Végül 
a mérkőzés vége felé felszabadul­
nak. Nagvot a kapu előtt felvágták, 

‘a, mégíré’t 11-est ugyanő értékesí­
tette. A 40. percben a hazaiak szé- 

• pí enek. egy eó’lal és mezőnyjáték­
kal végétért a mérkőzés. I

Szabadka, Szeged vagy U viJéc?
$ három város vá!oga(oll|ánalt körmárküzése

Vasárnap megkezdődnek a 'Szent. 
Korona Kupa mérkőzései. Elsőnek 
az Újvidék—Szeged mérkőzést ját­
szik le Újvidéken Részt vesz a ku­
pamérkőzéseken még Szabadka csa­
pata is, úgy hogy ez a mérkőzés van 
hivatva eldönteni, a három város 
közül melyiknek van a legjobb lab­
darúgó csapata.

Ha az országos bajnokságban el­
ért helyezéseket vesszük tekintetbe, 
a vizsgálódás Újvidék elsőbbségét 
eredményezi. Újvidéknek NB í. osz­
tályú csapata van és ez az országos 
bajnokságban a 6 helyen végzett. 
Szegednek két NB I. osztályú együt­
tese is van, amelyek felváltva sze­
repelnek az I. osztályban. A Szeged 
A IC most felkerült, a Tisza kiesett. 
Szabadkának viszont csak egy NB 
II. osztályú és három NB III. osz­

tályú egyesülete van. Ezek szerint 
az országos bajnokságban Újvidék 
szerepelt a legjobban a körmérkő­
zésén azonban még sem biztos első 
helye mert Szabadkán és Szegeden 
is nagyobb játékosanyag ál! rendel­
kezésre a válogatott összeállítására. 
Újvidéken az Újvidéki AC ♦ élj es 
csapatánál jobb válogatottat nbgha 
le'het összeállítani Szegeden viszont 
a Szeged AK és a Tisza együttes já­
tékosanyagából ki'űnő csapat állít­
ható össze, úgyszintén Szabadkán is. 
ahol a SzVAK mellett a SzAFC és 
a Bácska valóban néhánv ióképes- 
ségű játékossal rendelkezik

Újvidék válogatott csapatának 
azonban előnyére szolgál, hogy ősz- 
szeszokott együttes és a közönség 
reméli, hogy a három város kuca- 
viadalán a válogatott jól megállja 
majd a helyét.

1. Petrőci SC 12 11 1 0 74 9 23
r. Délvidék 12 9 1 2 50.22 19
3. B. Ruszin 12 U 0 5 35 30 14
4. Hódsáqi LE 12 5 2 5 24 29 12
5. Ósziváci SC 12 4 1 7 23.33 9
6. Cservenka 12 2 2 8 15 17 6
7. Topolya 11. 12 0 1 11 5 56 1

Keleti csoport:
1. Sz. Csaba 12 9 0 3 35-20 18
2. Moholi AK 12 8 0 4 34 16 16
3. Villám 12 6 2 4 26.19 14
4. Bácslöldvár 12 5 2 5 21 21 12
5. Nádaljai SK 12 5 1 6 3* 33 11
6. Ó Bocskai 11. 12 3 1 8 20 29 7
7. Törekvés 12 3 0 9 19.17 6

• ti. OSZTÁLY 
Nyugati csoport:

1. Pincédi SK 10 7 0 3 IS 9 14
2. U Heréskert 10 5 2 3 16 15 12
3. Petrőc II. 10 5 1 4 23 12 11
4. KAFC 11. 10 5 0 5 16 S3 10
5. UVAK 11. 10 3 1 6 16 17 7
6. Délvidék 11 10 2 2 6 1111 fi

Kelet i csoport:
1. Zsablya 10 7 0 3 37 13 14
2. Temerín II. 10 6 2 2 45:16 14
3. Cs. Hunyadi 10 5 2 3 34 20 12
4. Péterréve 10 5 1 4 11 21 11
5. Szenttamás 11. 10 2 2 6 12 40 6
6. Ada 11. 10 1 1 8 f. 38 3

Középcsoport:

Befejeződött az aloszlá'y-’ia'naMg U'vlilS'm
a Petrac! SC a bajnok, az ifjúsági bajnokságot a Villám n/3rU

Az újvidéki a’osztály területén 
befejeződött az 1943/44. évi labda­
rúgóbajnokság. Az alosztály! baj­
nokságot a Petrőci SC nyerte, 
amely Szenttamáson éldöntetlenül 
.játszott a másik elsőosztályú cso- 
portbajnokkal, a szenttamás! Csabá­

val, Petrőcön pedig 4:1 arányban le­
győzte. A másodosztályú bajnokság- h 
ért a három csoportbajnok még kör- 2. 
mérkőzést játszik. Az ifjúsági baj- 3. 
nokság nyertese az újvidéki Villám. 4.

A bajnokság végső állása az egyes 5. 
csoportokban a következő: 6.

S. Zrínyi 10 8 0 2 56 .16 16
K. Tátra 10 7 2 1 25 11 16
Kish. Bocskai 10 6 2 2 29.15 14
Ujverbász 11. 10 4 0 6 21 29 8
Berszil SE 10 2 1 7 13 31 5
NMK TE 10 0 1 9 7.55 1

IFJÚSÁGI BAJNOKSÁG:
Villám 19 8 0 2 27 4 16
Újvidéki AC 10 7 1 2 13 16 15
UVAK 10 5 0 5 28 24 10
Törekvés 10 5 0 5 14-35 10
Délvidék 10 3 1 6 16 21 7
Berszil SE 10 1 0 9 6 4 2

A reggeli kön ősében acélszür- 
Lmi pompázó tengert nézegetne a 
boldog kis menyasszony. Nagyon 
szere: e a tengert és a tengerrel 
barátkozott mindig, akkor is, ha 
öröm galambjai szálltak a szivé­
re, akkor is, ha bánat árnyéka hú­
zói komor felhőt a lelke elé. Is­
mer c örömeit, bajaik vergődését, 
küzdelmeit, harcát és mosóivá1. A 
tengerrel nőtt össze a lelke, az 
vol a bizalmasa és a tenger mo­
rajlása volt kicsi kora ó:a az, 
amely biz ad a és bá'ori oTa, él­
tette és erősí el e, álomba ringatta 
és felébresz e'1 e.

Mos- ragyogva türemleflt a vég­
telen vizömeg felületén egy-egy 
hosszúkás, fehéren megvillanó 
hullánraraj. A nap sziporkázó, 
szikrázó tűzrózsákat ejfegelett és 
zuhogva, melegen ömlöttt alá a 
fény. Lágy fényeső hullo't a vi­
zekre és mintha aranyszínű folya­
dék ömlöttt vo'na szér a tenger 
felőle én, kápráza os ragyogással 
sziporkázóit a víz a gyuj ogaó 
csóvákat szóró lángnyilú napban.

A kis menyasszony szoníjú 
szemekkel szürcsöl e a tengervíz 
és az ftröknnp tékozló szín obzö- 
dásár és ujjongva lélekkel itta be 
a vizek minden villanását, pajzán 
csillogását, kacagó fénváncáf.

Rodolfo ezalatt nyugtalanul 
ténferge'' odakünn.

A Margherita ígéretéről egyet­
len percre sem felej1 kezet<r el és 
T n valami távoli zuhogó jégeső 
dübörgő roba ia. fen veget1'e őt 
percről-percre Tud'a, hogy a szép 
asszony az elu así olt asszonyok

aiTianan
Reggeli U j ft á g e r ed e t t rege n y e

lein •• PécPy-Hotvátü BejtsS <2»

bosszúállásával " sír a kegyetlen 
elégtétel után és ha megígér e az 
eljövetelét, semmi sem elég hatal­
mas ha alom a fék elenségének, 
hogy ebben megakadályozhassa 
őt. Pedig megígér.e, bejelen'eüte 
az eljövetelét!

Nyugtalanul járkált a part men­
tében. A vizet kémlelte foly om 
folyvást, nem lá'ja-e meg egyszer 
csak a fehér vi orlákat amelyek a 
Signora Margherita karcsú ties'-ét 
hajszolják a tarajosodó víztükrön.

Felkapaszkodott egy párrá 
vonszolt bárka peremére és töl 
csért csúcsosítotit a szeme elé. So­
káig kereste az ismerős sirály­
szárnyakat, de nem látott egyebet 
a vizek felséges színjátékénál, 
arany tombolásánál.

A türelme fogyóban volt. Azt 
tar óla, hogy sokkal jobb a tel­
jesen bizonyos rossz, mint a sö­
tét bizony'alanság, amely esetleg 
jót is hozhat. És nem lehet, nem 
jöhet semmi oivan rossz ami' ő, 
a vakmerő ifjú férfierejévei, le 
nem igázna, szét nem kalapálna, 
össze nem zúzna!

I Ezala'lt a kis halászhaz udvara 
! lassan - lassan népesedni kezdetit.
I Gyülekeztek a vendégek. Megér- 
1 keztek a násznagyok, a vőfélyek 
és a koszorúsleányok, Gigia ba- 
rá'női; a férfiak valamennyien 

j tengerészek, halászok, becsüle'es- 
szemű, kevésbe.szédű, nagydarab 
emberek, keményte.kín'e' ű nézés­
sel, kemény tapintású tenyerekkel 

, és egyszerű érzésekkel.
Az egyszerű emberek cifrázan- 

I lan szavakkal kerese lenül mond-! 
; tik el szerencse hozó mondókái- j 
! ka1, amiket Gigia szülei alig győz-' 
I ek megköszönni és meghallga'ni.
I És ekkor Rodolfo, aki a szobá- 
j ból kicsendü'ő jókedv hangjai elő! I 
I meg nyugtalanabbul lapos a az 
I udvar kavicsai!, egyszerre meg'a- 
I lálta a vég elen kékség távoli pe- 
1 remén, ami kora reggel óta ke 
I resetit már.
j Parányi, fehér vi'orlás mozgo't 

me<rszi-messz; és ahogy a nap su­
gárkévéi a lapján érék a 'egna- 
gvobb vi or’á' bilnrlángeal vil­
lan' meg az a fehér vászondarab 
Erről a szer elen felragvegásró!

I egyszerre észrevette a sebesen elő­

resuhanó hajót. És szemei, ame­
lyek végre megtalál ák a közele­
dő ellenséget, mos: már nem ud- 
tak másfelé nézni, min'egy elbű­
völ en tapad ak oda a fel-felvila- 
nó, ragyogásba szőtt vi or'ához.

A yah’í azonbán még hol volt, 
messzi-messzi jár künn a 'enge­
ren! Gyenge szél horzsol' végig a 
vizen és ez a gyenge szél csak 
lassan toka előre a kivert. Ha a 
szél iránya megmarad és az ereje 
sem lankad el, de nem is növeke­
dik: egy óra, ese leg másfél óra 
múlva érhet csak be a kikötőbe 
a hajó.

Ez megvigasz'alta és megőr- 
vendez'et'e. Megkönnyebbül n 
mászott le a bárkáról és verőfé­
nyesre vál ozo'ir kedvvel indult 
befelé a'házba. A szivében boldog 
csoda zendüb. a lelke tel en re­
pült. min' a pártához hazasurranó 
kicsi madár. Egyszerre nvugod'- 
nak, könnvflnek és vidámnak 
érez'e magáit és minden tétovázó, 
vívódó gondola'hullám, amely 
nvug a’aní o‘,a eddig, hirtelen el­
enyészve simult el.

Odabenn sugárzó arcok melege 
fogad'a De a szeme a nu'nnyasz- 
szonyt keres’e. Ó. könnyű vök 
az' meg'alálnia 1 Meleg szépsége 
kisarladzott a többi ifit! leánv kö­
zül és édes ietenség vol', ahogy a 
mohó 57»m»k csa'a'íize e'ő! <zé 
gvenlősen 1esű'Ö"*e a szűrné' Za­
var' an foí'o't barmon beszél' a 
leányokkal és hfhnrra gvu'ladí 
arccal tűrte és élvezte a hódola­
tot.

(Folytattuk)

t.ii:
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A Bács-Bodro* Vármegvei Gazdasági 
Egyesüld közleményei

Dohánytermelők gazdanlitoíin ellátása
A Dehányjövedéki Központi igaz­

gatósága 14.093 1944. II. sz. rende­
le'ével a dohánytermelők nikotin­
szükségletét biztosította. A rendelet 
szerint a dohánytermelőknek az 
engedélyezett dohányföld minden 
kát. holdja után 150 gramm (15 de­
kagramm) niko’inra van igénye. Eb­
ből a szempontból az egy kát. hóid­
nál kisebb földterület egy holdnak 
tekintendő, viszont egv hat. holdnál 
nagyobb földterületnél a négyszög 
ö eket figyelmen kívül kell hagyni. 
A nikotint ..gazdanikotin“ elneve­
zéssel a dohánybeváltó hivatalok 
szolgáltatják ki kedvezményes áron 
A kedvezményes árak az általános 
forgalomban lévő dohánygyá’rtmá- 
nvok áriegvzékében vannak feltün­
tetve. Az áriegyzék bármelyik do- 
hánykisárudában meg ekinthető.

A gazdanikotin megrendelésekor 
a dohánytermelő tavasszal a meleg­
ágyak készí'éséről. jelenleg pedig a 
dohánypalánta ültetéséről a köz­
ségi elöljáróságtól bizonyítványt 
(igazolványt), valamint „Méregje­

gyet" kér A községi elöljaróag kö­
teles azonnal bélyegilletékmenlesen 
a községi bizonyítványt, valamint a 
Mé^egjegvet kiállítani és a Mereg- 
jegyjirlap árán (2 fillér darabon- 
kint) kívül semmiféle költséget nem 
számíthat fel.

A dohánytermelő köteles a .Mé­
regjegy“ elimervényrészét keltezni 
és sajátkezűleg aláírni. Azután a 
községi bizonyítványt. „Méregje­
gyet“ és a nikotin árát készpénzben 
az illetékes dohánybeváltó hivatal­
hoz beküldi. A nikotin ára posta- 
utalványon is feladható a dohány­
váltó hivatal címére és ebben az 
esetben a postautalvány feladó-ve- 
vényét kell a ..Méregjegy ‘-hez csa­
tolni, mivel előfordulhat, hogy a 
posta késedelmesen kézbesíti a fel­
adott összeget. A dohánybeváltó hi­
vatal a gazdanikotin-megrendelést 
haladéktalanul köteles teljesíteni. A 
mai postaszállítás nehézségekre való 
tekintettel célszerű a nikotint a 
dohánybeváltó hivatalból személye­
sen átvenni.

APRÓHIRDETÉSEK
10 szóig terjedő apróhirdetés ara hétköznap o pengő. Mindéin további 
szó 20 fillér, VASTAGBETÜS 40 fillér. Vasárnap 50°/e felárral. Hirde 

detéseket a másnapi lapra déli 12 óráig veszünk fel.

Hogyan kell teljesíteni az új beszolgáltatási kötelességei
Amint már megírtuk, ebben az 

évben a beszotgáltatási kötelességet 
nemcsak a szántóföldi ingatlan után, 
hanem a rét és legelő terület után 
is le kell róni Ebben az évben a 
kiszolgáltatási kötelesség teljesíté­
sére négy kategóriát állítottak fel 
az előző évi hárommal szemben. Ez 
a négy kategória kenyérgabona be­
szolgáltatás kötelesség, a zsírbeszol- 
gál'.atási kötelesség, a húsbeszol- 
gáltatási kötelesség és a szabadvá­
lasztású kötelesség.

A szántóföldi ingatlant terhelő 
beszolgáltatási kötelesség a katasz­
teri tiszta jövedelem egy aranykoro­
nája után 40 búzaegvség. A 40 bú- 
zaegységböl 10 búzaegységet ke­
nyérgabonában. 10 búzaegységet a 
zsírbeszolgáltatási kötelesség telje­
sítésére és 13 búzaegységet szabad­
választású beszolgáltatási kötelesség 
teljesítésére kell leadni. A beszolgáL 
ta'ási kötelesség teljesítésére szánt 
terményeket, termékeket és állato­
kat továbbra is a jogosított keres­
kedőnek kell eladni. mert csakis 
ebben az esetben számítanak be a 
beszolgáltatási kötelesség teljesíté­
sébe .

A kenyérgabona beszolgáltatási 
kötelességet búzában, rozsban, vagy 
kétszeresben lehet teljesíteni. Ezen 
felül azonban lehetővé tették, hogy 
a kenyérgabona oeszolgáltatási kö­
telességet zabban vagy rizsben is 
teljesíthesse a gazdálkodó. Megen­
gedték azt is, hogy az országnak 
azon a részein, ahol kenyérsütésre 
főként árpa- vagy kukoricalisztet 
használnak, a kenyérgabona be­
szolgáltatási kötelességet árpával 
vagy kukoricával is teljesíthesse a 
gazdálkodó.

A zsírbeszolgáltatási kötelességet 
sertészsírral, szalonnával, baromfi­
zsírral, tej és tejtermékkel, napra­
forgó, tökmag és szőlőmagolai jal, 
hízott- és sovány sertéssel, hízott 
libával és kacsával, olajosmagvak­
kal, árpával és kukoricával lehet 
teljesíteni. Az ebbe a csopor'ba so­
rolt termények és termékek búza- 
egvségszáma csupán kevés válto­
zást szenvedett. Lényegében azonban 
az eltérés abban a tekintetben, 
hogy a zsírbeszolgaha'ási köteles­
ség teljesítésébe beszolgáltatott 
eaves termékek a húsbeszolgáltatási 
kötelesség teljesítésébe is beszámíta­
nak bizonyos mértékig. A sertészsír, 
hál és szalonna, valamint a baromfi­
zsír és háj csupán a zsirbeszolgálta- 
tási kötelesség teljesítésébe számít­

ható be. A fölözetlen tejből literen­
ként a zsírpontokba 0.2 pont számít 
be, míg a húsbeszolgáltatási köte­
lesség teljesítésébe 1.2 pont. Az
ipari tejből 0.2 a zsírpontba, 0.9 pe­
dig a húspontba. A bivalytejből 0.3 
pont a zsírponfba 1.1 pont a hús­
pontba, a juhiéiból 0.3 a zsírpont­
ba, 1.5 pont a húspontba számit, be.

Az élősertés beszolgáltatására vo­
natkozó rendelkezések annyiban 
változnak, hogy mig a múlt évben 
a beszolgáltatott sertés után a bú- 
zaegységszámokat a zsírbeszoígálta- 
tási és a szabadválasztású termé­
nyek csoportjába között, osztották 
meg, addig ebben az évben a beszol­
gáltatott sertés búzapontjainak jó­
váírása a zsírbeszolgáltatási és hús- 
r-eszolgáltatási kötelesség teljesítésé­
re történik. Az állami akció részére 
vásárolt tenyészkocák élősúly ki-
igrammonkénti búzaegység száma 

amelyből 4 pont a zsirbeszolgál- 
tatási kötelességbe. 3 pont nedig a 
húsbeszolgáltatási kötelességbe szá­
mit be. A vásárlási engedély alap­
ján megvásárolt süldő és soványser­
tés után, ha vásárlási engedélyt ki­
állító hatóság a vevő bejelentése 
alapján az eladó gazdálkodó nevét, 
nyilvántartó hatóságát, gazdaköny­
vének számát és a beszámítás mel­
lett átadható süldők számán kívül 
azoknak darabonkinti és összes élő­
súlyát is feltüntette, élősúly kilo- 
grammonkint 3 búzaegységet kell a 
belszolgáltatási kötelességbe beszá­
mítható búzaegységeken kívül, a 
zsírbeszolgáltatási kötelesség telje­
sítésébe beszámítani.

(Folytatjuk)

KEPVISKI ,0 VÁLASZTÁS AZ ÚJVI­
DÉKI ROM. KÁT. EGYHÁZKÖZSÉG­

BEN
Az újvidéki róm. kát. Egyházközség 

fölhívja híveit az 1944-ben június 
50-án megtartomdó képviselőválasz­
tásra.

Ennélfogva felszólittatnak az egyhá­
zi adófizetők, hogy az 1943-as évi 
adójukat e hó 28-a déli 12 órájáig 
egyenlítsék ki, mert különben a vá­
lasztók névjegyzékéből kimaradnak.

Az aj vidéki róm kát Egyházközség 
Elnöksége.

j LABORÁNSOKAT felvesz Molnár- 
j fotó, Petöfi-u. 34. 6905

I Komoly könyvelésben jártas IRO­
DAI MUNKAERŐT (nőt) azon n alra 
felvesz nagykereskedés. írásbeli aján­
latokat ..Ico“ jeligére a kiadó továb­
bit. 6197

VIDÉKI GYÓGYSZERTÁR állandó 
kondícióra okleveles mukatársat ke­
res, elsősorban a recepturai munkában 
perfekt, esetleg nyelvismertekkel is 
rendelkező, női munkaerőt. Komoly ér­
deklődőknek tevelbeni megkeresés 
után, személyes bemutatkozás és meg­
beszélés végett, útiköltség és napi dij 
terítést ad. Ajúnlkozásokat. referen­
ciákkal, curriculum vitae-val ,1000 P." 
jelizére a kiadóhivatalba kér. 6202

, Begyakorlott irodai MUNKAERŐ
délutánra állást keret;. Cím a kiadó- 

; ban. 6956

Hadirokkant kezdő TISZTVISELŐ
délutáni elfoglaltságot, vállal. Cím a 
kiadóban. 6955

ISII! ELADÓ II
• VARRÓGÉP ALVAZ teljesen új el­

adó. Simíts, Ti. Rákóczi Ferenc-út 86.
6199

BORDÁS CSÓNAK eladó. Simps, 
II. Rákóczi F. út 86. 6200

Gyáripari vállalat keres azonnali 
belépésre gyakorlattal bíró TISZT­
VISELŐT (NŐT). Ajánlatok fizetési 
feltétel megjelölésével „Gyáripar“ je­
ligére a kiadóba küldendők. 6924

ELADÓ modem kombinált szobabú­
tor. Horthy Miklós sugárút 13/IH.

6910

Békebeli anyagból készült, maidnem 
új szürke FÉRFI ÖLTÖNY és trench- 
kot eladó. Batthyány-u. 28. 6957

ORASSEGEDET jó fizetéssel felvesz 
Miatisong órás és ékszerész. TI. Rákó­
czi Ferenc-u. 42. 6925

Fiatal BORBÉLYSEGÉDET es ta-
nonrot felvesz azonnalra Gérics Zsárkó 
borbély, Goethe-u. 1. 6935

GYARV ALLAL AT keres azonnali 
belépésre O. M. előadót. Ajánlatokat 
..Állandó állás" jeligére a kiadó továb­
bít. 6959

Jómunkás, fiatal BORBÉLYSEGÉDET
teljes ellátással azonnali belépésre feL 
VQS0ek. Lörincz János fodrász, Káty.

6964

2 konyha KÉZILÁNYT és mosogató 
legényt azonnali belépésre felvesz a ( 
Pannónia étterem. Dr. Bárdossy Látsz- I 
ló—u. 22. 6973 I

Mindenes HAZISZOLGAT felvesz a 
Horváth-cukrászda, II. Rákóczi Ferenc 
út 13. 6972

Jómnnkás BORBÉLYSEGÉDET és 1
egy leányt fodráseinatsnak felvesz az 
Anny-szalon, Újvidék, Alkotmány-u. j 
16. szám. 6974 I

Eladó jókarban lévő gyermek SPORT­
KOCSI, alig használt szil vakék gyér- , 
mekkabát, jó állapotban lévő férfi öl- | 
töny. Érdeklődni: Kossuth Lajos-u. 4. 
fodrászüzlet. 6953

Használt PÁRNATOLIAT és minden- 
:emíí új tollat legmagasabb napi áron 
raktáromon átveszek. Szokola Antal 
tollbizományos, Újvidék, Mátyás Id- 
rá'lv-u. 37. 6968

Jómunkas BORBÉLYSEGÉDET azon­
nali belépésre felvesz Dorogi fodrász. 
II. Rákóczi Ferenc-u. 124. 6969

Jómunkás férfi FODRÁSZSEGÉDET
felvesz a Városi Jódos Gyógyfürdő 
fodrászterme. 6975

HASZNÁLT RUHÁKAT, fehérneműt, 
legjobb árban fizetem. Laphivásra
házhoz megyek. Cim: Nacsa Sándor,
ószeres Újvidék, Hal-tér 7. 6936

Idősebb BEJÁRÓNŐ kerestetik. Vá­
sár-utca 20. 6978

Június 15-re MINDENESLÄNYT ke­
resek. Cím a. kiadóban.

TAKARMÁNYRÉPA, egy varrógép­
állvány olcsón eladó. Simíts, " II. Rákó. 
czi-ut 86. 6960

FERIT ÖLTÖNY, magasabb termet­
re való és egy női kosztüm eladó. Hit­
ler Adolf-utca 7. Gá! Ferenc bélyegző 
vésnöknél. 6952

Horthyvára községben kitűnő termést 
igerő ŐSZI ÁRPA vetés eladó. Érdek­
lődni Újvidéken a Kereskedelmi Fő­
iskola portásánál. 6070

Eladó ÖLTÖNY, keveset használt, 
szürke, csíkos, angol szövetből közép­
termetre. Megtekinthető a Nemzeti 
szálloda portásánál (volt „Rex“). 6970

Fehér (hódi) és vörös rövidesőrű sze­
gedi FAJGALAMBOK eladók Dálnoki 
Veress Lajos-u. 4. 6971

7 méter, jómínőségű, békebeli BÚ­
TORSZÖVET eladó. Szent Erzsébet-u. 
8. szám. 6967

Magas termetre való férfi ballon 
dupla KABÁT és nőd ballon kabát, két 
új szmoking, két új trenchkot női ru­
hák eladók. Mussolini-u. 3, az udvar­
ban. 6976

Eladó jókarban levő drótmalraco> 
fehér VASÁGY 3 matraccal. Zrínyi 
Ilona-u. 48 földszint. 6977

Likör, rum, különféle pálinkák, tájborok és 
alkoholmentes italok palackokban kaphatok
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Gyermekjátékok, járókák, gyermekszé­
kek, nyugágyak nagy választéka!

CSAKY LAJOS 
„GÓLYA" BAZAR .ÁRUHÁZÁBAN,
Újvidék. II. Rákóczi É.-út. 7 szám

napilap
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Újvidék, II- Rákóczi Ferenc-út 51 
Telefon: 21—37, éjjel 20—58 

Kiadó: vitéz Árva (A- ' ' Dezs.
ELŐFIZETÉS:
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